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Για τον Άγιο Πορφύριο
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Γερόντισσα Φιλοθέη, Καθηγουμένη Ιερού Ησυχαστηρίου Παναγίας Βρυούλων Αττικής

Έχουμε την τιμή και την ευλογία να ζούμε πολύ κοντά στο μοναστήρι του 
Αγίου Πορφυρίου στο Μήλεσι Ωρωπού. Ο μακαριστός γέροντάς μας, π. 
Γαβριήλ Τσάφος, ο οποίος γνώριζε τον άγιο Πορφύριο γιατί τα σπίτια 
τους και οι ενορίες τους γειτόνευαν, τον αποκαλούσε «ο γείτονας άγιος».

Μπήκε στην ζωή μας απλά, απαλά, μυστικά, πολύ πριν ξεκινήσουμε το μικρό και 
ταπεινό μοναστηράκι μας.
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Με τον ίδιο τρόπο μπαίνει στην ζωή πάρα πολλών ανθρώπων σε όλο τον πλανήτη 
μας προσφέροντας τους αυτό το μοναδικό και πολύτιμο που μας προσφέρουν οι 
άγιοι, «ευωδία Χριστού».

Αυτό που κυρίως χαρακτηρίζει τον Άγιο Πορφύριο είναι ότι προσπαθούσε να 
στρέψει την προσοχή των ανθρώπων στο πρόσωπο του Χριστού και μόνο. Ο 
ασφαλέστερος δηλαδή τρόπος ο σύγχρονος ταλαιπωρημένος, αγχωμένος και 
μοναχικός άνθρωπος να νοιώσει λίγη χαρά, λίγη ζεστασία.

«Τα πράγματα είναι απλά και εύκολα στην πνευματική ζωή, στην εν Χριστώ ζωή. 



Όταν σας ενοχλήσει κάτι, ένας λογισμός, ένας πειρασμός, μία επίθεση, 
περιφρονώντας όλα αυτά, θα στρέφετε την προσοχή σας, το βλέμμα σας στον 
Χριστό. Εκείνος θα σας πιάσει από το χέρι και θα σας δώσει πλούσια την θεία Του 
χάρι. Εσείς λίγη προσπάθεια θα κάνετε».

Οι Άγιοι είναι το δώρο που ο Χριστός μας χαρίζει σε κάθε εποχή για να μας 
οδηγήσει κοντά Του και να μας χαρίσει τον Παράδεισο. Όσο πιο γρήγορα το 
συνειδητοποίησουμε και το αξιοποιήσουμε, τόσο πιο εύκολα θα γεμίσουμε την 
καθημερινότητά μας με Παράδεισο και θα τον προσφέρουμε και στους 
συνανθρώπους μας. Αμήν.

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Χαιρετισμός της Γερόντισσας Φιλοθέης, Καθηγουμένης του 
Ιερού Ησυχαστηρίου Παναγία Βρυούλων, Ωρωπού Αττικής, στην Εσπερίδα 
για τον άγιο Πορφύριο, η οποία πραγματοποιήθηκε στον Ι. Ν. Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου 40 Εκκλησιών την Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου 2019.
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